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LIETUVOS PREKYBOS, PRAMONĖS IR AMATŲ RŪMŲ ASOCIACIJOS

KONKURSO
„LIETUVOS METŲ VERSLININKĖ / VADOVĖ“

NUOSTATAI

I. Bendroji dalis.
Lietuvos prekybos, pramonės ir amatų rūmų asociacija (toliau tekste - Asociacija) vertina išskirtinę Lietuvos moterų – verslininkių ir įmonių vadovių iniciatyvą ir aktyvią jų veiklą. Skatindama moterų verslumą ir taikydama tarptautinėje verslo bendruomenėje pripažintas normas, tarp jų ir verslo etikos, ir, siekdama viešinti šio proceso tendencijas, Asociacija rengia kasmetinį “Lietuvos metų verslininkė / vadovė“  konkursą (toliau tekste – Konkursas).

II. Konkurso organizatoriai ir laikas.
Konkursą organizuoja Asociacija. Konkursas rengiamas kiekvienais metais spalio – gruodžio mėnesiais.

Yra renkamos 1-5 Lietuvos metų verslininkės ir (arba) įmonių vadovės skirtinoms nominacijoms. Kiekvienų prekybos, pramonės ir amatų rūmų (toliau tekste - Rūmai) Tarybos pateikia ne daugiau nei po 2 kandidates.

Partneriai yra valstybės institucijos, verslo asocijuotos struktūros, Moterų verslininkių tinklo komitetas prie Asociacijos ir kitos moterų organizacijos, viešosios įstaigos, fondai, kitos organizacijos. 

III. Konkurso dalyvės.
 Lietuvoje registruotos gamybos, prekybos ar paslaugų įmonių savininkės ir (arba) vadovės. 

IV. Konkurso eiga ir vykdytojai.
· Konkurso paskelbimas (Asociacija skelbimą talpina dienraščiuose, o Vilniaus, Kauno, Klaipėdos, Šiaulių ir Panevėžio  prekybos, pramonės ir amatų rūmai apie paskelbtą konkursą informuoja savo narius, atitinkamą skelbimą taip pat  talpina jų interneto svetainėse);

· Pateikti kandidatūras  kviečiami visi penkeri Rūmai, verslo savivaldos  ir kitos asocijuotos verslo organizacijos bei įmonės ir verslininkės;

·  Kandidačių rekomendacijų pateikimas (jas teikia įmonės, visi Rūmai, Moterų verslininkių tinklo komitetas prie Asociacijos ir kitos verslo asocijuotos organizacijos);

· Vertinimo komisijų posėdžiai (Rūmų Tarybos) ir konkurso dalyvių įmonių aplankymas susipažinimui su įmonėmis ir konkurso dalyvėmis;

· Rūmų vertinimo komisijų pristatytų kandidatūrų svarstymas ir konkurso laimėtojų patvirtinimas (Asociacijos Prezidiumas);

· Oficialus konkurso „Lietuvos metų verslininkė/ vadovė“ laimėtojų apdovanojimas (Asociacijos, Rūmų  renginiai);

· Laimėtojų viešinimas ( Asociacija, Rūmai).

V. Vertinimo rodikliai ir prioritetai.
Konkurso „Lietuvos metų verslininkė/ vadovė“ laimėtojomis pripažįstamos įmonių vadovės ir/ar savininkės, kurių vadovaujamos įmonės per pastaruosius tris metus pasiekė geriausių rezultatų įmonės ekonominės ir socialinės plėtros srityje,  už aktualiausius metų projektus ir idėjas, jų įgyvendinimą bei įgyvendintų darbų novatoriškumą, ryškiausiai atspindinčius pažangias šalies ekonominio ir socialinio gyvenimo vystymosi tendencijas, taip pat už kandidačių asmeninį indėlį, didinant įmonės verslumą, labdaringą veiklą.

Priimdama sprendimą komisijos vadovaujasi žemiau išvardintais įmonių veiklos rodikliais* ir prioritetais:

Pagrindiniai rodikliai:

Bendrosios pajamos (pardavimai ), mln. Lt., per 9 praėjusių ir einamųjų metų mėnesius; 
Eksporto ** apimtis,  mln. Lt., per 9 praėjusių ir einamųjų metų mėnesius;
Pelnas bruto, mln.Lt., per 9 praėjusių ir einamųjų metų mėnesius;
Sukurta naujų darbo vietų ( vnt.) per 9 praėjusių ir einamųjų metų mėnesius.
Papildomi rodikliai: 

Eksporto pradžia į naujas rinkas (valstybes), valstybių sk.;

Aukštųjų technologijų ar didelės pridėtinės vertės gaminių eksporto dalis visame eksporte, mln. Lt. ir proc.;

Naujų produktų gamybos ar paslaugų įsisavinimas, vnt.

Pastabos: * -lyginami praėjusių metų devynių mėn. ir einamųjų metų devynių mėn. rodikliai.

                 ** - eksportu laikomas prekių, darbų bei paslaugų išvežimas ir  į ES šalis.

VI. Kandidačių teikimo konkursui ir vertinimo tvarka. 

IV skyriuje išvardintos organizacijos pagal pridedamą konkurso dalyvės  anketą  teikia Rūmų kandidačių rekomendacijas, kuriose pateikiami  duomenys pagal V punkte išvardintus rodiklius. 

Konkurso dalyvių   anketos pateikiamos   kiekvienų  Rūmų Tarybai  pagal veiklos zonas. Rūmų Tarybos vertina gautas rekomendacijas.  Pagal vertinimo rezultatus kiekvienų Rūmų Taryba priima sprendimą  teikti Asociacijos Prezidiumui 1-2 kandidates.

Asociacijos Prezidiumas svarsto Rūmų Tarybų pateiktų kandidačių rekomendacijas su anketa ir priima sprendimą dėl konkurso laimėtojų.

Nominacijos laureatėms skiriamos nepriklausomai nuo kitokių gautų premijų ar laimėjimų.

VII. Konkurso laimėtojų apdovanojimas.
Asociacijos Prezidiumas savo sprendimu steigia iki 5 prizų. Kiekvienai  konkurso laimėtojai įteikiamas prizas ir diplomas. Prizų ir diplomų įteikimo datą ir vietą nustato Asociacijos Prezidiumas. 

 Konkurso „Lietuvos metų verslininkė/ vadovė“ prizas: Lietuvos prekybos, pramonės ir amatų rūmų simboliką vaizduojantis meno kūrinys (paauksuota sidabro smeigė/segė, jos dizainą ir matmenis tvirtina Asociacijos Prezidiumas ). 

Diplomas: A4 formato pažyma su Asociacijos ženklu, kurioje nurodytas konkurso pavadinimas, laimėtoja, data. Jį pasirašo Asociacijos prezidentas.
VIII. Konkurso simbolikos naudojimas. 

Konkurso laimėtojos gali naudoti patvirtinto pavyzdžio konkurso simboliką savo prekių žymėjimui, paslaugų pristatymui, savo veiklos reklamai, viešinimui.

IX.  Konkurso viešinimas.

Asociacija žiniasklaidoje skelbia apie pasirengimą konkursui, jo eigą, konkurso rezultatus, pristato laimėtojas. Šiai veiklai  gali būti pasitelkta viešųjų  ryšių įmonė.

X. Konkurso periodiškumas.

Konkurso nuostatai tvirtinami ne trumpesniam nei 5 metų laikotarpiui.

Konkursas rengiamas kasmet. Jo nuostatus bei pravedimo tvarką tvirtina Asociacijos Prezidiumas.  

Konkurso laimėtojos kitame konkurse gali dalyvauti po 3 metų. 
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